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Περιοριστικά μέτρα: Τέλος η αποστολή 
μηνυμάτων για τις μετακινήσεις – Αναλυτικά τι 
αλλάζει από σήμερα
/ Ορθοδοξία· Διεθνές Πρακτορείο Εκκλησιαστικών Ειδήσεων

Σε νέα περίοδο με έντονο άρωμα κανονικότητας εισέρχεται από 
σήμερα, Παρασκευή 14 Μαΐου, η χώρα μας καθώς, μετά από έξι 
μήνες αυστηρών περιορισμών, τα SMS προς το 13033 και το 
13032 αποτελούν παρελθόν, ενώ άρθηκαν και οι περιορισμοί 
στις διαπεριφερειακές μετακινήσεις.

Αναλυτικά, από σήμερα:

-Καταργείται η αποστολή μηνύματος στους αριθμούς 13032 και 13033.

-Παρατείνεται η κυκλοφορία έως μισή ώρα μετά τα μεσάνυχτα.

-Ανοίγουν τα μουσεία.

-Ανοίγει ο τουρισμός.

-Ανοίγουν τα καζίνο.

-Ανοίγουν τα γραφεία συνοικεσίων.

-Ανοίγουν οι υπερτοπικές – διαπεριφερειακές μετακινήσεις υπό προϋποθέσεις – 
αυτό που στην ενημέρωση για την πορεία της πανδημίας την Τετάρτη ο 
υφυπουργός παρά τω πρωθυπουργώ Άκης Σκέρτσος ονόμασε, ελληνική εκδοχή του 
«πράσινου πιστοποιητικού», για τις μετακινήσεις προς τη νησιωτική χώρα».

Ειδικότερα, για τη μετάβαση προς και από τα νησιά -με εξαίρεση τη Λευκάδα, την 
Εύβοια και τη Σαλαμίνα- είναι υποχρεωτική η προσκόμιση είτε πιστοποιητικού 
εμβολιασμού, 14 ημέρες μετά τη δεύτερη δόση, είτε αρνητικού PCR τεστ 72 ωρών, 
είτε rapid test 24 ωρών, είτε self-test 24 ωρών, είτε τέλος βεβαίωση νόσησης, που 
θα ισχύει από τους 2 έως 9 μήνες μετά.

Aπό σήμερα αλλάζει και το ωράριο της απαγόρευσης κυκλοφορίας. Αντί για 23:00 
– 05:00, πλέον θα ισχύει για 00:30 – 05:00, ενώ τα καταστήματα εστίασης θα 
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κλείνουν στις 00:15 παραμένοντας ωστόσο χωρίς μουσική. Το λιανεμπόριο 
επιστρέφει στη λειτουργία με τα υγειονομικά πρωτόκολλα χωρητικότητας 1 
πελάτη/25 τμ, χωρίς πλέον το click-in-a shop ή το click away.

Επίσης από σήμερα τα μουσεία ανά την επικράτεια υποδέχονται ξανά το κοινό 
τους. Το ασφαλές άνοιγμα των μουσείων προστίθεται στην εύρυθμη λειτουργία 
των αρχαιολογικών χώρων, που είναι ανοιχτοί για τους επισκέπτες από τις 22 
Μαρτίου, και σηματοδοτεί ένα σημαντικό βήμα για την σταδιακή επαναλειτουργία 
των πολιτιστικών υποδομών της χώρας.

Τι θα ισχύει με τις βεβαιώσεις μετακίνησης των εργαζομένων

Οι βεβαιώσεις μετακίνησης πλέον θα αφορούν εργαζόμενους που θα πρέπει να 
κινηθούν το διάστημα που ισχύει η απαγόρευση κυκλοφορίας, δηλ. από τις 00:30 
ως τις 05:00 το πρωί. Όλοι οι άλλοι εργαζόμενοι δεν θα χρειάζονται βεβαιώσεις 
μετακίνησης μετά την κατάργηση και των sms.

Οι βεβαιώσεις θα συνεχίσουν να εκδίδονται μέσω του ΠΣ ΕΡΓΑΝΗ για την εκτέλεση 
εργασίας εργαζομένων, ελεύθερων επαγγελματιών, αυτοαπασχολούμενων – 
επιτηδευματιών εφόσον εργάζονται στις ώρες απαγόρευσης.

Υπενθυμίζεται ότι σε χιλιάδες εργαζομένους δεν χορηγείται βεβαίωση 
κίνησης εφόσον βρίσκονται σε:

α) καθεστώς αναστολής σύμβασης εργασίας,

β) τηλεργασία και

γ) νόμιμη άδεια.

Έτσι χιλιάδες εργαζόμενοι που εργάζονται δεν θα χρειάζεται πλέον να λάβουν 
βεβαίωση μετακίνησης από τον εργοδότη τους.

Οι εργαζόμενοι που απαιτείται από αύριο βεβαίωση μετακίνησης θα κυκλοφορούν 
με έντυπο μέσω του Π.Σ. «ΕΡΓΑΝΗ» ή από τον ιστότοπο forma.gov.gr μπορούν 
επίσης να μετακινούνται οι αυτοαπασχολούμενοι χωρίς εργοδότη, οι ελεύθεροι 
επαγγελματίες και οι επιτηδευματίες.

Οφείλουν να φέρουν μαζί με εκτύπωση από το πληροφοριακό σύστημα TAXIS των 
φορολογικών στοιχείων φυσικού προσώπου και επιχειρηματικής δραστηριότητας ή 
αντίστοιχη ηλεκτρονική απεικόνιση.
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